

偉哲市長 給家長的一封信

親愛的家長您好：

隨著113學年度劃下句點，我們欣喜地看到每一位孩子在課業上的努力、課外活動中的積極參與，以及日常生活中展現出的堅韌與成長，這些點滴足以構築出臺南教育最美的風景。感謝您一路以來的陪伴與支持，讓孩子們在學習的旅程中穩健前行。

暑假是修整身心的重要時刻，也為新學年的學習預做準備。臺南市政府特別向本市所有學生與家長致上誠摯的問候，並提供幾點暑期生活的叮嚀，期盼孩子們能過一個健康、安全、充實的假期。

首先，請家長們持續關心孩子的日常作息與活動安排，尤其在酷熱夏季，請務必提醒孩子遠離危險水域，並注意高溫中暑等健康風險。同時，近來電子煙等違禁品問題值得警惕，懇請家長多一分關注，少一點憂心，共同守護孩子的身心健康。

因應網路及生成式AI時代的來臨，孩子們接觸網路的頻率日益增加。根據內政部警政署資料，當前網路詐騙最常見類型包括：假網路拍賣、投資詐騙、ATM解除分期詐騙、假交友詐騙及冒充親友詐騙等。請家長提醒孩子謹慎辨別資訊，守法上網，並特別留意網路霸凌、私密影像外流及數位著作權等議題，共同營造健康安全的數位環境。

為豐富學生暑期生活，臺南市整合各機關資源，規劃辦理多場暑期營隊及活動，並鼓勵學生多加利用本市圖書館、博物館、科工館、運動中心等公共設施，提升學習力與探索力。如家庭有民政、社政、心理或親職教育等需求，也歡迎聯繫各區公所、社會局、學生輔導諮詢中心與家庭教育中心，我們將提供即時且溫暖的服務。

針對家有國高中階段的學生，建議家長在尊重孩子意願的前提下，引導其參與志工服務、社團活動或暑期營隊，探索自我、培養責任感；若家中有國小或幼兒園年齡的孩子，請特別關注其健康與發展狀況，如有疑慮，亦可聯繫本市特殊教育資源中心尋求協助。

最後，祝福每一位孩子在家長的陪伴與鼓勵下，維持規律生活、持續運動、健康飲食、妥善使用電子產品，迎向一個快樂、自主且收穫滿滿的暑假。

臺南市長

黃偉哲

敬上

2025年6月23日

臺南市立圖書館	(06) 303-5855	https://reurl.cc/nma4W1
臺南市立博物館	(06) 213-6207	https://tcm.tainan.gov.tw/
臺南市南瀛科學教育館	(06) 576-1076	https://taea.tn.edu.tw/
臺南市政府教育局學生輔導諮詢中心	(06) 252-1083	https://tscc.tn.edu.tw/
臺南市家庭教育中心	溪北服務處(06) 659-1068 溪南服務處(06) 221-0510	https://reurl.cc/1K67rw
臺南市特殊教育資源中心	(06) 265-7207	https://serc.tn.edu.tw/